

# —校長向全體教職員工辭歲賀年—

## 【輕騎已過萬重山】

2020.1.17

詩仙李白曾被誣陷下放後被特赦發還江陵時，寫下的成名詩「朝辭白帝彩雲間，千里江陵一日還；兩岸猿聲啼不住，輕舟已過萬重山」。

我很能理解李白當時的心境；千里之遙的江陵，因為喜訊，一天之間就可到達；兩岸猿猴的啼聲仍在迴盪，輕快的小船，已駛過艱苦連綿的萬重山巒。

2020年春，我回顧空大2019的發展，也曾有萬重山巒的困難等待我們突破，但是因為我們站在數位學習與終身學習的浪頭上，經過共同努力乘風破浪，我們像輕舟越過險阻波折，航向更寬廣的海洋，進入校長的新任期，更像我2019年帶領教職員生一起單車環島後的心境：「全台書香掩不住，輕騎已過萬重山。」

2019年，空大在大家的努力下有了卓越的成績，包括：

- ◆學生數持續成長，108年比107年成長了10%，來到14,500人，校務基金收支節餘數字與學生人數，雙創近年的新高。在少子化浪潮，私校退場的氛圍下，空大還能逆勢成長，確實不容易。
- ◆拆除保和街圍籬新增校園入口、校園公園化，大家可以感受到校園不一樣了。
- ◆完成空大歷年來組規最大幅度的修訂，以及相關配套的法制化，此舉有利於後續校務彈性多元有力的推動與執行。
- ◆成立了彰化服務處，雲林與南投服務處也將陸續成立，以提升各地區學生的服務品質。
- ◆桃園中心籌建校舍與桃園市政府的合作案，經過十多年的努力，終於獲得教育部的同意了！對桃園地區的學生、校友是一大喜訊。

2020年是金鼠年，我們是一個勇於挑戰的團隊，我期許空大能「抓住浪潮，自己訂定出潮汐的標準。」

學習者是我們教育服務的對象，就像開餐廳一樣，三好一公道(好的課程、好的教學、好的服務，價錢公道)，學生學習成效高、滿意度高，口碑相傳，生源就能源源不絕，這才是王道，也是空大永續經營之道。

祝你闔家安康，新年快樂！

陳松柏 敬上 2020/1/17

